

公安机关以民警名字命名警务工作室

激活“微典型” 撬动“不一样”

□本报通讯员 蒋友亲

7月17日,区公安分局举行了民警工作室集体授牌仪式,6个小团队均以核心民警名字命名。另外,警航队被命名为“雄鹰工作室”。区委常委、公安分局局长郑灵江为小团队工作室一一授牌。

截止目前,路桥公安共有12个小团队工作室。“以民警名字命名工作室,就是为了激发民警在平凡岗位上踏实工作的荣誉感和自豪感,号召广大民警学习身边的榜样,爱岗敬业,积极有为,比学赶超,共同打造起一个‘不一样’的路桥公安警队。”区公安分局一分管领导说出了以民警名字命名警务工作室的目的和意义所在。

“张卫敏网侦工作室”是以民警张卫敏为核心的一个小团队,他们充分利用网络安全管理技术,相继跨省侦破洪某等人传播淫秽物品牟利案、张某等人赌博案等一批影响较大的案件。其中洪某等人传播淫秽物品牟利案,民警先后在海南、厦门、福州、长沙等地抓获嫌疑人10多名,缴获非法收益700多万;张某等人赌博一案,民警赶赴湖南长沙一举抓

获涉案人员16人,缴获赌资30多万元。

与“张卫敏网侦工作室”同时授牌的,还有“毕志仪研发工作室”、“葛青海便衣工作室”、“苏利勇综合研发工作室”、“王骏研发工作室”、“应海超Mac应用工作室”以及“雄鹰工作室”。

“葛青海便衣工作室”是以辅警葛青海(外号“小黑”)为组长的便衣队,他们经过8年的实践和探索,总结出一套发现现行犯罪的经验做法,并成为公开武装巡逻的有益补充。8年来,他们团队抓获并实施刑事拘留的盗窃犯罪嫌疑人达200多人,行政拘留的有200多人,第一时间为群众追回了被盗抢车辆近300辆。8年来,葛青海团队还抓获网上逃犯30多人,葛青海本人也屡获优秀辅警、十佳辅警等荣誉。

近年来,区公安分局始终坚持走科技强警之路。警航队的建设,也是科技强警内容之一。被命名为“雄鹰工作室”的警航队,立足警用无人驾驶航空器的实战应用。无人机驾驶团队经过一年多的实践运行,形成了一套警用无人驾驶航空器实战应用的模式,承担起空中巡逻警戒、侦查取

证、重大活动安保、群体性与突发事件处置、搜索救援等警务任务。今年以来,警航队在协助销毁旧炮弹、清明期间林区防火巡查、打击山上聚众赌博、维护交通秩序、丛林搜捕等领域发挥了独特的作用。

在科技强警建设中,毕志仪、苏利勇、应海超、王骏所在的团队更是充分发挥了科学技术的开发与运用,在助力智能警务建设,提升精准打防管控中发挥了重大作用。

以民警名字命名警务工作室,区公安分局早在2015年11月份就已经开始,当时就成立了“郑灵军情报工作室”。后来,又相继成立“汪因国审讯工作室”(现更名为“丁安信讯工作室”)、“陈贝警务工作室”、“陈恩伟大案预审工作室”、“贺小龙指纹工作室”,他们都是区公安分局不同岗位上的“金名片”。

区公安分局充分发挥榜样的示范引领作用,积极树立可学可复制的身边典型,以身边“微典型”带动整个大团队。

走进位居巡特警大队的忠诚教育基地,每当看到民警激情满怀的豪言壮志时,都会让人热血

沸腾。这里面的人物都很“土气”,全都是区公安分局的普通民警和战士,他们的事迹平凡而感人,他们是对党忠诚、情系百姓、爱岗敬业的代表,是民警在日常工作生活中可学可复制的身边典型。

为弘扬并发挥身边典型的示范引领作用,区公安分局把先进事迹做成警营文化,在全局进行传颂。区公安大楼二楼的荣誉长廊是民警每天必经之路,在这条长廊两侧的墙壁上,十佳党员、十佳科所队长、十佳民警、十佳辅警、十佳警务保障能手等榜样的风采成了警营文化的独特亮点,成了指引民警前进的灯塔。例如,有一幅合照《精神的力量》,就是透过公安队伍中涌现出来的“跳水哥”团队展示了民警在百姓生命遇到危险的时刻所表现出来的不怕牺牲、敢于担当的精神。

区公安分局通过开展先进事迹报告会、主题演讲等不同形式讴歌身边民警的事迹,培育先进典型,以此来激发民警们的斗志,形成比学赶超浓厚氛围。另外,他们还出台了即时表扬措施,对阶段性工作突出的民警、协警及时予以通报表扬。



微信聊天记录 泄露“碰瓷”诈骗天机

本报讯(通讯员 蒋友亲)最近,区公安分局刑事犯罪侦查中心成功打掉了一个在路桥、黄岩、温岭等地多次实施“碰瓷”诈骗的犯罪团伙,陆某、项某、王某等3名犯罪嫌疑人全部被抓。

4月21日上午,路桥交警接到群众报警,称蓬街镇联东村附近发生了一起交通事故。交警通过现场分析,发现该“事故”很蹊跷,存在明显的“碰瓷”嫌疑,遂将自称交通事故受害者的犯罪嫌疑人陆某移交到刑事犯罪侦查中心侦查。

面对刑侦民警,犯罪嫌疑人陆某起初心存侥幸,还一直振振有词,说自己的手臂是因为交通事故被车子碰肿起来了,手机也被损坏了,坚持说自己是交通事故受害者。

狐狸虽然狡猾,但是尾巴还是会露出来的。民警发现陆某始终坐立不安,举止异常,一脸心虚的表情。通过对陆某身份信息的调查,还发现他有多次“碰瓷”诈骗的犯罪前科。民警对他手机损坏的痕迹进行分析,发现也不像掉地上所形成的。打开陆某的手机,民警发现他的微信里有一个3人组成的小群,里面有互相“碰瓷”作案聊天的记录。

在充分的事实和证据面前,陆某再也没有耍赖下去的理由了。于是,他只好如实交代了当天上午伙同“龙哥”和“小排”3人一起到蓬街镇联东

村村道实施“碰瓷”作案,并想从事主那里骗取1000元的犯罪事实。随后,民警查明了“龙哥”、“小排”的真实身份系王某和项某。

很快,犯罪嫌疑人项某、王某也落入了法网。民警通过大数据分析,发现陆某他们在黄岩、温岭等地的交警部门也有发生类似“交通事故”的记录。在进一步地侦查中,犯罪嫌疑人陆某他们也如实地交代了在路桥蓬街、路桥金清以及黄岩院桥、温岭坞根等地多次实施作案的犯罪事实。

民警了解到,他们往往会事先踩点,选择那些没有监控且双向两车道的小路进行作案,假装发生撞人交通事故,以身体受伤、手机损坏等为由向司机实施诈骗。

如何防范“碰瓷”诈骗呢?市民应该注意以下几方面的内容:第一,要文明开车,务必严格遵守交通规则,不给“碰瓷党”有可乘之机。第二,无论何时何地遇到事故,都要敢于面对,要先向警方报警,尽可能保护好现场,防止落入“碰瓷”诈骗陷阱。要学会与对方斗智斗勇,设法稳住对方,并记住对方的车号、外貌特征等。“碰瓷”利用的就是司机怕麻烦的心理,认为司机不会报警,当看到司机报警时,有些“碰瓷”的怕被识破就会溜之大吉。第三,最好为车辆安装行车记录仪等高科技设备,以便及时记录车辆四周路况。

这对夫妻 盗130多斤铜粒藏身上

本报讯(通讯员 蒋友亲)身上藏着六七十斤重的东西该怎样走路,恐怕大家都难以想象出来。在路桥,就有这么一对夫妻,为了达到盗窃的目的,身上竟然各自藏了六七十斤重的铜粒。

最近,路桥警方接到一家铜产品加工厂报警,称他们工厂里不时有铜粒被盗的现象。接到报警,路桥公安机关立即开展侦查,经过分析确定系内部人员所为。民警通过对工厂内外的监控进行倒查,成功锁定了涉案的犯罪嫌疑人。

6月30日中午,趁着工厂里工人下班回家吃饭的时候,公安民警

早早守候在了门口。在那里,民警一眼就认出了犯罪嫌疑人,他们是一对来自湖南麻阳的夫妻,分别叫张某某和罗某,丈夫今年47岁,妻子今年43岁。那天中午,张某某、罗某走路特别缓慢,显得很笨拙。当民警拦住他们时,夫妻俩顿时大惊失色。原来,他们鼓鼓的腹部下全都是铜粒。民警让他们把铜粒卸下来一过称,男的身上藏了60多斤,女的身上藏了70多斤,俩人总共有130多斤。

在铁的证据面前,夫妻二人对盗窃事实供认不讳。目前,两人均已被刑事拘留。

多次拨打110扬言自杀 只为了找警察帮忙讨钱

本报讯(通讯员 梁震)110是维护治安、服务社会、保障公民生命、财产安全的重要平台,可路桥一男子却为达自己目的而把报警当儿戏。

7月8日上午,路桥警方接到群众陈某报警称自己活不下去了,要喝农药自杀。接警后,金清派出所民警迅速与陈某取得联系,试图对其进行劝导,可报警人就是不说自己身在何处,且前后重复来电6次,每次都如出一辙。路桥警方通过大数据分析,

最终在路桥客运南站找到了该报警人,并将其带回调查。

经查,报警人为陈某,男,43岁,江西玉山人,几个月前从工地上辞职后一直没有新的工作,积蓄用完后便向同在路桥的姐姐求助,却遭到拒绝。于是,他就想了这么个“妙招”,找警察打电话给其姐姐帮忙要钱。

目前,陈某因虚构事实扰乱公共秩序被路桥警方依法处以行政拘留五日的处罚。



今年以来,我区开展禁毒示范区创建活动,通过加大禁毒教育、涉毒违法犯罪打击等挤压毒品违法犯罪空间。图为金清派出所民警向群众宣传毒品的危害和禁毒行动。

本报通讯员 蒋友亲 摄

8小时,民警连捕两条蛇

本报讯(通讯员 蒋友亲)值班一天,捕蛇两次。面对蹊跷警情,路南派出所民警罗军在自己微信朋友圈里一连发了几个微笑的表情,并配了条说说:“我差不多可以转行成捕蛇者了。”罗军还在微信朋友圈善意提醒大家,现在生态环境好了,蛇也会多起来,希望大家多加留意,特别是在野外活动时一定要注意安全。

7月8日那天轮到罗军接处

警,交接班时间是上午8点半至次日上午8点半。当晚8时54分,路南派出所接到辖区长浦村的潘某打来的电话,说自己家里卫生间突然跑进来一条蛇。潘某说自己曾有被蛇咬过的经历,所以见到蛇感到非常害怕。

接到潘某的报警后,民警罗军他们立即带上捕蛇专用工具赶赴潘某家。当他们赶到时,只见一条一米多长的蛇躲在潘某家的

卫生间角落。罗军拿起捕蛇工具,一下子就将这个“不速之客”给擒获,并装进蛇皮袋里。亲眼看到蛇被捕了,潘某受惊吓的心才平静下来。当晚,罗军将蛇放回林区。

刚捕了一条蛇还不到8个小时,7月9日凌晨4时48分,路南派出所值班室又接到了一个家里进蛇的报警。报警人林某在辖区石曲老街居住,他打来电话

求助,说自己家里窗户上挂着一条蛇。林某显得非常紧张,说自己9岁的孩子刚醒来就发现一条长长的蛇挂在窗户上,都被蛇给吓哭了。

当罗军他们赶到现场时,原本挂在窗户上的蛇可能受到惊吓躲进了挂在窗户上的那个塑料袋子里。于是,他们连着塑料袋将蛇装进事先准备的蛇皮袋里,并将其放归大自然。



连日来,区公安分局组织民警深入基层开展“守护平安你我同在”宣传活动,向群众广泛宣传防诈骗、防盗窃等安全知识。图为峰江派出所民警正在走访群众,并宣传安全常识。

本报通讯员 蒋友亲 摄



为提高中小学生的安全防范意识,丰富学生暑假生活,近日,区公安分局组织小学生到警营参观,接受消防、交通、禁毒等安全常识教育。

本报通讯员 陈 岚 摄